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EXTRATO DE ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2021 DO 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE FÍSICA - 
PPGEnFis/UFES DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO 
 
No dia treze de agosto de dois mil e vinte e um, foi realizada a segunda reunião ordinária do 
PPGEnFis utilizando a plataforma virtual, e os pontos de pauta foram enviados por e-mail aos 
seguintes membros deste Colegiado: professores Flavio Gimenes Alvarenga (Coordenador), Geide 
Rosa Coelho (Coordenador Adjunto), Giuseppi Gava Camiletti, Márcia Regina Santana Pereira, 
Breno Rodrigues Segatto, Rodrigo Dias, Gustavo Viali, Sérgio Mascarello Bisch, Mirian do 
Amaral Jonis Silva, Simone Aparecida Fernandes Anastácio e Carlos Augusto Cardoso Passos e 
os representantes discentes José Izaías Moreira Schrrer Neto e Karoline Gonzaga Oliveira. 
Reuniram-se os seguintes membros do Colegiado do PPGEnFis: professores Flávio Gimenes 
Alvarenga (Coordenador) Laércio Ferracioli, Giuseppi Gava Camiletti, Breno Rodrigues Segatto, 
Carlos Augusto Cardoso Passos, Rodrigo Dias Pereira, Gustavo Viali Loyola, Sérgio Mascarello 
Bisch, João Paulo Erthal, Simone Aparecida Fernandes Anastácio e os representantes discentes 
Karoline Gonzaga Oliveira e Fabiana Rigamonte Alves. O docente Geide Rosa Coelho justificou 
a ausência. As docentes Márcia Regina Santana Pereira e Mirian do Amaral Jonis Silva foram 
ausências não justificadas. 
===================================================================== 
PAUTA: 2 - Aprovação da Ata da Primeira Reunião Extraordinária do PPGEnFis do dia 
28 de junho de 2021. Aprovada por unanimidade. 3.1 - Homologação do nome da 
discente Fabiana Rigamonte Alves como membro do Colegiado do PPGEnFis. O 
coordenador esclareceu que Fabiana foi indicada pela turma 2021. Colocado em votação, 
aprovado por unanimidade. 3.2 - Apreciação do Relatório do Projeto de Extensão Show 
da Física 2020 - 2021. O coordenador comunicou que aprovou por ad referendum o 
Relatório em função dos prazos da PROEX. Colocado em votação, o Relatório do Projeto de 
Extensão Show da Física 2020 – 2021 foi aprovado por unanimidade. 3.3 Processo de 
Desligamento do Alexandre Beneteli Guimarães. O coordenador informou que emitiu 
uma notificação ao mestrando avisando-o que estava em processo de desligamento em 
função de não ter qualificado no prazo previsto no Regimento do Programa e que ele teria 
dez dias para apresentar uma justificativa a ser analisada pelo Colegiado. O mestrando 
Alexandre não encaminhou tal justificativa. Diante do exposto, considerando os artigos 45 e 
58 do Regimento do PPGENFis, colocado em votação o Colegiado deliberou por unanimidade 
o desligamento de Alexandre Beneteli Guimarães do Programa. 3.4 Processo de 
Desligamento do discente Bruno Roberto de Oliveira Costa. O coordenador informou 
que emitiu uma notificação ao mestrando avisando-o que estava em processo de 
desligamento em função de não ter qualificado no prazo previsto no Regimento do Programa 
e que ele teria dez dias para apresentar uma justificativa a ser analisada pelo Colegiado. O 
mestrando Bruno encaminhou dentro do prazo previsto sua justificativa na qual anexou uma 
proposta de sequência didática com um cronograma de execução de atividades. O Colegiado 
ouvi o orientador do discente, o professor João Paulo Casaro Erthal, o qual expôs dificuldades 
no cumprimento de tarefas e prazos por parte do mestrando, considerando não factível o 
cronograma apresentado e insuficiente a proposta apresentada. Após discussões, o 
Colegiado deliberou por unanimidade pelo cumprimento do Regimento do Programa, artigos 
45 e 52, aprovando o desligamento de Bruno Roberto de Oliveira Costa. do Programa. 3.5 
Aproveitamento de disciplina: Dimas Pazzini Alves. Após analisar a documentação do 
mestrando o Colegiado aprovou por unanimidade o aproveitamento de créditos da disciplina 
Física Contemporânea.  3.6 Aproveitamento de disciplina: Altyheris Marion Venturin. 
Após analisar a documentação do mestrando o Colegiado aprovou por unanimidade o 
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aproveitamento de créditos da disciplina Física Contemporânea.  3.7 Proposta de 
organização da Jornada 10 anos PPGEnFis. O Colegiado após uma discussão sobre a 
possibilidade de organização deste evento, aprovou por unanimidade que ele seja incorporado 
ao Encontro do PPGEnFis a ser realizado no final do ano com data a ser definida. 3.8 Oferta do 
Semestre 2021/2 – Turma 2021/2. O Colegiado após uma discussão sobre conciliação do 
calendário acadêmico do Programa com o da Graduação ou adiantamento de disciplinas, 
deliberou pelo adiamento dessa definição.  Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião 
e eu, Flávio Gimenes Alvarenga, lavrei a presente Ata que depois de lida e achada conforme 
pelos membros do Colegiado será assinada. 
=====================================================================
Nada mais havendo a tratar, ao final, Flávio Alvarenga, coordenador do PPGEnFis lavrou a 
presente ata, que após lida e aprovada, foi devidamente assinada pelos membros presentes. Vitória-
ES, 25 de setembro de 2020. 

 


